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Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Σε δραματική κατάσταση ο ΕΛΓΑ – Παραμένουν χωρίς αποζημιώσεις οι 

παραγωγοί» 

Βρισκόμαστε ήδη στο μέσον του καλοκαιριού, στο 2ο μισό του 2024 και δεν υπάρχει 

καμία πρόβλεψη για την εξόφληση των ζημιών του 2023. Για τις ζημιές λόγω της 

κακοκαιρίας DANIEL, παρότι εντάχθηκαν στο ταμείο Αρωγής και όχι στον 

προϋπολογισμό ΕΛΓΑ, δεν έχουν εξοφληθεί ακόμα οι ζημιές στη Θεσσαλία. Στις 

περιοχές εκτός Θεσσαλίας, για πρώτη φορά δεν υπήρξε διαφοροποίηση  τιμής 

αποζημίωσης για τις βιολογικές καλλιέργειες, όπως δυνητικά προβλέπεται από τον 

κανονισμό ασφάλισης του ΕΛΓΑ. 

Για τις ζημιές που εμπίπτουν στο ταμείο του ΕΛΓΑ, έχει να γίνει πληρωμή από τον 

Απρίλιο του 2024 και επίσης δεν υπάρχει πρόβλεψη για το πότε θα γίνει η επόμενη 

πληρωμή. Μάλιστα, με αφορμή την τροπολογία που αναφέρει ότι «μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν ασφαλιστικές εισφορές του 2024 για τις ζημιές του 2023», 

οδηγούμαστε στη σκέψη ότι το ταμείο του ΕΛΓΑ είναι ελλειμματικό . 

Είναι η πρώτη φορά που η προθεσμία καταβολής των ασφαλιστικών εισφορών του 

ΕΛΓΑ, έληξε την 1η Ιουλίου, χωρίς να δοθεί παράταση, ώστε οι παραγωγοί που λόγω 

ζημιών δεν πήραν παραγωγή και άρα εισόδημα το 2023, να πληρώσουν τις 

ασφαλιστικές εισφορές του προηγούμενου έτους, ώστε να εισπράξουν τις 

αποζημιώσεις. 

Επίσης με 2 χρόνια καθυστέρηση, στέλνονται οι απλήρωτες ασφαλιστικές εισφορές 

στην ΑΑΔΕ. Όλα αυτά δείχνουν οικονομική αδυναμία του ΕΛΓΑ. 

Αυτά συνδυαζόμενα με την καθυστέρηση 4 χρόνων, στην αλλαγή του κανονισμού του 

ΕΛΓΑ, μετά τις αναλογιστικές μελέτες και του οργανισμού και του ΥΠΑΑΤ, από το 

2020, την καθυστέρηση της εφαρμογής της ψηφιοποίησης της εκτιμητικής 

διαδικασίας, η πιλοτική εφαρμογή της οποίας είχε ολοκληρωθεί και δημοσιοποιηθεί 

από την άνοιξη του 2019, αλλά και την απένταξη του ΕΛΓΑ από το ΕΣΠΑ του δημοσίου, 

μέσω του οποίου θα εκπαιδευόταν το στελεχικό δυναμικό στις εκτιμήσεις.  
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Επειδή, ο ΕΛΓΑ είναι ο μοναδικός φορέας ασφάλισης της πρωτογενούς παραγωγής 

στο πλευρό των αγροτών και κτηνοτρόφων. 

Επειδή, οι ζημιές από τα έντονα καιρικά φαινόμενα τα τελευταία χρόνια είναι πολλές 

και συνεχείς. 

Επειδή, οι καθυστερήσεις στις πληρωμές είναι πια μεγάλες και καταστροφικές για 

τους παραγωγούς. 

Επειδή, ο ΕΛΓΑ είναι πλέον δραματικά υποστελεχωμένος. 

Επειδή, υπάρχει σε διαβούλευση ένα αόριστο και γενικό κείμενο 3 σελίδων ως 

προτάσεις αλλαγής του κανονισμού ασφάλισης του ΕΛΓΑ. 

Ερωτάται ο υπουργός 

1. Πότε προβλέπεται να ολοκληρωθούν στο 100%  οι πληρωμές των ζημιών λόγω 

DANIEL; 

2. Πότε θα ολοκληρωθούν οι αποζημιώσεις των ζημιών εκτός DANIEL  και ELIAS; 

3. Ποια είναι η οικονομική κατάσταση του ΕΛΓΑ; Μπορεί να ανταποκριθεί στις 

αυξανόμενες απαιτήσεις που προκύπτουν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα 

των τελευταίων ετών; Ποια τα ταμειακά διαθέσιμα του ΕΛΓΑ και ποιο το ύψος 

των αποζημιώσεων παρελθόντων ετών που δεν έχουν αποζημιωθεί ακόμη; 

4. Θα δοθεί παράταση στην πληρωμή των ασφαλιστικών εισφορών του 2023; 

5. Ποια η πρόβλεψη για προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στον ΕΛΓΑ; Γιατί δεν 

προβαίνει η κυβέρνηση σε πρόσληψη του απαραίτητου μόνιμου προσωπικού 

ώστε να επιταχύνεται ο χρόνος καταβολής των ενισχύσεων; 

6. Πότε θα δοθεί στη δημοσιότητα προς διαβούλευση ο νέος κανονισμός 

ασφάλισης του ΕΛΓΑ, πέραν του προαναφερθέντος κειμένου 3 σελίδων; 

7. Ποιοι οι λόγοι για τη μη διαφοροποίηση  τιμής αποζημίωσης για τις βιολογικές 

καλλιέργειες και εάν προτίθεται να διορθώσει την αδικία αυτή έναντι των 

βιοκαλλιεργητών; 

8. Ποιος είναι ο μέσος όρος οριστικής εξόφλησης ζημιών όλων των παραγωγών 

από τον ΕΛΓΑ από τον χρόνο αναγγελίας τους; Να κατατεθούν τα στοιχεία για 

κάθε καλυπτόμενη ζημιά της τελευταίας 5ετίας της ημερομηνίας αναγγελίας 

ζημιάς και της ημερομηνίας οριστικής εξόφλησης. 

9. Ποιες συγκεκριμένες ζημιές προηγούμενων ετών που καλύπτονται από τον 

κανονισμό του ΕΛΓΑ παραμένουν ανεξόφλητες έως σήμερα; Έχει 

ολοκληρωθεί η καταγραφή των πορισμάτων γι’ αυτές και εάν ναι, ποιοι οι 

λόγοι καθυστέρησης εξόφλησης των; 

10. Έχει προχωρήσει και πως η ψηφιοποίηση της εκτιμητικής διαδικασίας; 

 



Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 




